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議 事 録（要旨） 

 配布先  

  

 主催   No. 

 企画課   

 議事録名  事務局 記録者 

 部長 課長 係長 係 

  

  
第１回 佐久市行政改革推進委員会 

作成日 令和 6年 7月 26日 

  日 時 令和 6年 7月 19日（金） 開催場所 
佐久市役所 本庁８階  

大会議室 
時 間 

13:30 

～ 

16:30 

  出席者 

委 員： 島田千穂、鈴木祥子、鷹野勝、伊藤明弘、竹重知幸、 

小池竜昇、宮森伊智朗、栁澤祥子、渡辺三惠、井出礼子、 

植本和子、佐藤恵、大工原睦子 

 

所管課：１「国際農業交流協議会補助金」 

    農政課長 青柳 孝行、農政係長 志摩 祐喜 

 

２「稲発酵粗飼料普及促進事業補助金」 

３「産地パワーアップ事業補助金」 

    ４「シャインマスカット等栽培実証試験補助金」 

農政課長 青柳 孝行、農業生産振興係長 佐藤 俊之 

 

５「中小企業振興資金利子補給金」 

    ６「中小企業退職金共済掛金補助金」 

    ７「商店街環境施設整備事業補助金」 

    ８「経営・技術強化支援事業補助金」 

    商工振興課長 市村 志郎 

     

９「自主防災組織防災資機材整備等事業補助金」 

    危機管理課長 金井 靖、危機管理係長 佐藤 顕士 

 

    10「健康診査補助金」 

健康づくり推進課長 工藤 清美、健診推進係長 小林 いづみ 

 

11「身体障害者福祉協会運営費補助金」 

12「手をつなぐ育成会補助金」 

委員 

出  13人 

欠   2人  
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福祉課長 関口 直司、障害福祉係長 浅川 愛 

 

13「佐久市敬老会補助金」 

高齢者福祉課長 渡辺 孝治、高齢者事業係長 寺尾 孝弘 

 

14「自転車用ヘルメット購入費補助金」 

生活環境課専門幹 関 康洋、生活公共交通係長 畠山 武尚 

 

15「土地改良事業推進補助金」 

耕地林務課農村整備係長 山越 雅文 

 

事務局： 企画課長 木内孝昭、行政改革係長 佐藤俊、 

行政改革係 内藤匡翁、油井宏和 

 提出資料  

・資料１－１ 佐久市行政改革行動計画の概要 

・資料１－２ 佐久市行政改革行動計画 

・資料２   ネーミングライツの導入に向けた検討について 

・資料３－１ 補助金等に係る外部評価の実施ついて 

・資料３－２ 令和６年度 外部評価実施補助金等一覧 

・資料３－３ 補助金等評価シートの見方 

・資料３－４ 意見交換シート（記載例） 

・資料３－５ 補助金等外部評価 評価区分について 

・資料３－６ 評価シート（記載例） 

・令和６年度外部評価対象 補助金等評価シート 

≪開会≫ 

 

≪委嘱書交付≫ 

 

≪会長あいさつ≫ 

【各位自己紹介（２名欠席）・事務局】 

 

≪会議事項≫ 

「会議事項（１）佐久市行政改革行動計画について（資料１－１、１－２） 

【事務局より説明】 

【委員からの意見等は特になし】 

 

「会議事項（２）ネーミングライツの導入に向けた検討について（資料２） 

【事務局より説明】 
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【委員からの意見等は特になし】 

 

「会議事項（３）補助金等外部評価について（資料３－１～３－６、補助金等評価シート）」 

【評価方法等について事務局から説明】 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【１「国際農業交流協議会補助金」】（農政課） 
委  員  農業実習生が減少しているとのことだが、受入れ体制の充実等についてどのように考

えていますか。 

青柳課長  最近の傾向としては、研修生が、条件のいいところに移っていってしまう傾向が強い

ので、国際交流フェスティバル等のイベントに参加していただきながら、地域に溶け込

んで根付いていただければと考えています。 

委  員  研修生がそうしたイベントに出ていくことは難しいのではないでしょうか。また、研

修生に対する農家側の考え方は、どのようになっていますか。 

青柳課長  研修生は、山間部で生活することになるので、確かに外に出ていくことは難しい面は

あります。また、研修生には、コーディネーターさんがいるので、制度改正により研修

生が農家を選択できるようになった中で、選ばれるような農家になっていただきたいと

考えています。 

 委  員  制度そのものに対する議論は、時間が足りなくなってしまいますので、本会議では、

補助金の内容に限った、議論を深めていただく形が良いかと思います。 

 油  井  基本情報として、必要な部分もあるかと思いますので、回答しきれない部分について

は、意見交換シートに合わせて、書面での回答とさせていただければと思います。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【２「稲発酵粗飼料普及促進事業補助金）」】（農政課） 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【３「産地パワーアップ事業補助金」】（農政課） 

委  員  本補助金はどういったもので、なぜ申請がないのでしょうか。 

青柳課長  本補助金は、国の事業で、地域全体を産地形成するような大規模な事業を対象として

おり、一般の農業者が簡単に申請できるようなものではありません。 

委  員  国の事業であるということは、そもそも外部評価の対象とならないのでは。 

佐藤係長  本補助金には、市独自の上乗せ分があるため、外部評価の対象としております。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 
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【４「シャインマスカット等栽培実証試験補助金」】（農政課） 

委  員  本補助金は、ぶどうに限ったものであるが、他の高付加価値の果樹等に対する視点は

ないのでしょうか。 

青柳課長  他の果樹等に対する補助もありますが、本補助金については、シャインマスカットが

佐久市で栽培できるか検証するために、試験的に取り組むことを目的としています。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【５「中小企業振興資金利子補給金」】（農政課） 
委  員  ７５５件という目標値が毎年同じですが、何か意味があるのでしょうか。 

市村課長  コロナ禍の状況を考慮してこのような目標値としていましたが、平時に戻りつつある

中で、今後見直していく予定です。 

委  員  本補助金は、コロナ対策の一環でしょうか。 

市村課長  コロナ関連のメニューもありますが、直近では物価高騰の状況に鑑み、メニューの見

直しも行っています。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【６「中小企業退職金共済掛金補助金」】（商工振興課） 

委  員  市内中小事業者のどのくらいの範囲をカバーしているのでしょうか。 

市村課長  後日回答とさせていただきます。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【７「商店街環境施設整備事業補助金」】（商工振興課） 
【委員からの意見等は特になし】 

 

【８「経営・技術強化支援事業補助金」】（商工振興課） 
委  員  平成 17 年から実施する中で、実績の傾向としてはどのようになっているのか教えて

ください。 

市村課長  新型コロナウイルス感染症の影響もあり、令和元年度頃から実績は少なくなっており

ますが、それ以前につきましては、民間との連携により実施してきたという実績はござ

います。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

【９「自主防災組織防災資機材整備等事業補助金」】（危機管理課） 

委  員  区に対する補助金とのことですが、例えば、同じ地区に複数の区がある場合に、ある
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区が代表して申請することはできませんか。 

佐藤係長  基本的には、各区ごとに申請していただくこととなっていますが、取り扱いについて

は精査させていただきます。 

委  員  資料「令和６年度外部評価対象 補助金等評価シート」p51の上の表は、「資機材整備

に係る補助実績」となっていますが、防災士の費用は含んでいないのでしょうか。 

佐藤係長  防災士の費用も含んだ実績となっておりますので、「資機材整備等に係る補助実績」

に訂正させていただきます。 

委  員  令和６年度の予算が多いように思いますが、申請が増加する見込みがあるのでしょう

か。 

佐藤係長  消防団幹部の防災士資格取得を見込んでの予算となっております。 

委  員  防災士は７９名とのことですが、防災士のいない区もあるのでしょうか。もし、自分

の区にもいなければ、防災士になることはできるのでしょうか。 

佐藤係長  現在、防災士は、５４区におりますが、どなたでも防災士になることは可能です。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【１０「健康診査補助金」】（健康づくり推進課） 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【１１「身体障害者福祉協会運営費補助金」】（福祉課） 

委  員  次の「手をつなぐ育成会補助金」とも関連しますが、精神障害者や発達障害者の団体

もあると思うので、そういったところにも配慮していただきたいと思います。 

関口課長  ご意見としてお伺いします。 

委  員  要綱に挙げられている団体の条件等はありますか。新しい団体等に対して対応できて

いないのではないでしょうか。 

関口課長  補助創設時の状況は把握できていませんが、多様な障がい者等に対して、様々な福祉

施策で対応していきたいと考えております。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【１２「手をつなぐ育成会補助金」】（福祉課） 

【委員からの意見等は特になし】 

 

【１３「佐久市敬老会補助金」】（高齢者福祉課） 

【委員からの意見等は特になし】 

【１４「自転車用ヘルメット購入費補助金」】（生活環境課） 
委  員  外国人の実習生も本補助金の対象となるのでしょうか。 
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関専門幹  佐久市に住民票を置いている方は対象となります。 

委  員  ヘルメットは、市内業者に限らず、どこで購入しても良いのでしょうか。 

関専門幹  どこで購入しても大丈夫です。 

委  員  中学校のあっせんによるものは対象外となっていますが、どういった理由からでしょ

うか。 

畠山係長  中学校のあっせんによるものについては、別の補助金があること、また、公立中学校

の自転車通学は基本的に校則で着用が定められていると考えられることから、対象外と

なっています。本補助金については、あくまで、努力義務となっている方の利用促進を

図ることを目的としています。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

【１５「土地改良事業推進補助金」】（耕地林務課） 

委  員  補助金交付基準に適合していないとのことですが、どの部分が適合していないのでし

ょうか。 

山越係長  本補助金は、事務費に対する補助となっており、本来団体で賄うべき部分となること

から、補助金交付基準に不適合となっております。 

委  員  他の廃止となっている事業では、令和６年度の予算が計上されているものもあるが、

本事業では、令和６年度の予算が計上されていないのはなぜでしょうか。 

油  井  令和６年度の予算欄は、当初予算を記載するものとなっており、本事業は、補正予算

での対応となっていることから、計上されていません。 

委  員  土地改良事業が実施されており、ニーズはあると考えられますが、廃止で良いのでし

ょうか。 

山越係長  工事費や業務費の事業費については、国庫補助事業で定められた基準で補助をしてい

るため、あくまで事務費部分に係る本補助金のみについて、廃止としたいと考えており

ます。 

 

【その他、委員からの意見等は特になし】 

 

≪その他≫ 

【事務局から、今後の予定について説明】 

【委員からの意見等は特になし】 

 

≪閉会≫ 

 


